



金乡县人民医院介入科优质诊疗为患者祛除病痛

微创介入,让生命绽放绚丽之花

爱在金医

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 孟雨

从胆总管结石介入手术挽救高龄患者生命到开展首例双向开通下肢闭塞动脉血管成形术免于患者截肢,金乡县人民医院介入科不断深耕医疗技术,攻坚克难,科室每年完成心脏造影3000余例,心脏支架治疗800余例,急诊PCI200余例,脑血管造影及治疗100余例,各类外周介入手术1000余例,以丰富的临床实践经验为广大病患提供最优质的微创介入诊疗服务。

首例双向开通介入手术 免除高龄患者截肢风险

“从内分泌科转来的患者,来时右脚趾已发黑坏死,整个脚面青紫,如果不及时治疗,将面临截肢风险。”谈及患者初来时的情景,这位77岁高龄且有着20余年的糖尿病史的患者让金乡县人民医院介入科主任马季军印象深刻。由于患者右下肢动脉闭塞,且从股动脉至足背动脉全程闭塞,无方向、无搏动成为了横在手术实施前的一大难题。

闭塞血管全程闭塞不显影又长达70多公分,且股后动脉宽度仅为1.5毫米,常规盲穿根本无法完成,但患者病情紧急,时间紧迫。如若不及时开通闭塞血管,将面临截肢,加之年岁已高,一旦出现感染中毒将会出现休克死亡风险。“通过学科讨论,最后决定通过放射介入与超声介入双学科联合的方式进行双向开通。”创新的尝试着实给了医护人员不小的压力,马季军称此类手术对手术者的介入技术要求很高,如若技术不够精细,一旦操作出现瑕疵将会造成夹层、血管破裂,手术就会面临失败。但即使面对着50%的成功机率,在征得患者家属同意后,马季军毅然前行,为其实施介入手术,因为身为医者,只要有一丝希望,他都愿尽全力帮助患者祛除病痛。

就这样,手术中放射介入与超声介入技术同台发力,通过DSA引导为患者试行开通下肢闭塞的动脉血管,通过超声引导穿刺仅为1.5毫米右股后动脉,经过3个多小时的“右股腘动脉和右股后动脉开通术+球囊扩张成形术+血管支架植入术”,成功为患者打通全部闭塞血管。“在手术台患者腿部就有了温度,疼痛感也基本消失了。”看着患者愁容舒展的那一刻,马季军也倍感欣慰。

术后一周患者出院,而在之后的电话随访中了解,患者除身体康复良好外,睡眠质量与生活质量也有较大提高。

精准诊疗+介入手术 为99岁老人清除顽疾

胆总管结石介入手术对于金乡县人民医院介入科来说,已是一项较为完备的诊疗手术,而为每位患者祛除病痛更是他们一直践行的初衷,面对高龄患者依旧全力以赴,取石成功率达100%。“手术中,我们做过年龄最大的是99岁。”马季军说,日前,99岁高龄的胡奶奶患有胆总管结石,被送至医院时已出现感染、低血压、呕吐等症状。经过初步保守治疗,患者的疼痛和呕吐得到了初步控制。但由于胆总管结石的梗阻,患者出现了黄疸症状,全身皮肤巩膜黄染,肝功能不同程度的出现损害,需通过手术将结石取出。如若放任结石不



马季军(左二)与同事为患者进行微创介入手术。

管,频繁发作引起的各种炎症则会危及老人生命。

“老人已近百岁,能否受得住住手术?”马季军与患者家属有着相同的担忧,但秉着治病救人的原则,在与家属进行详细沟通后达成共识,决定为老人的健康长寿和生活质量“冒一次险”——实施经皮经肝十二指肠乳头肌扩张术。“考虑到老人的身体状况,手术分两次完成。”马季军说,第一次先为老人插入引流管缓解炎症,第二次在超声引导下用干叶针经皮穿刺左侧肝内胆管,通过导丝用球囊将结石推入十二指肠内,以不开刀的方式取出结石。术后,患者腹部症

状消失,明显改善了后期的生活质量,现已康复出院。

据了解,近年来,金乡县人民医院介入科微创手术水平不断提升,医院多学科协作及手术经验不断累积,现已具备独立完成各类高难度介入治疗的硬实力,且开展介入治疗的疾病种类涉及面广,几乎涵盖了全身各个系统和器官的主要疾病,科室每年完成心脏造影3000余例,心脏支架治疗800余例,急诊PCI200余例,脑血管造影及治疗100余例,各类外周介入手术1000余例,以丰富的临床实践经验为广大病患提供最优质的微创介入诊疗服务。

公告声明 齐鲁晚报 手机15563740919 省级媒体 权威发布 全省各地证件挂失/企业声明/通知/通告/公告等

挂失声明 济宁汇丰达冷链物流有限公司车管E69C96运输证丢失,证号370811916492,声明作废。 山东万紫园旅游开发有限公司税号:370891866702874,丢失发票专用章(3):3708910009110,发票专用章(4):3708910009114,声明作废。

山东各地 登报发布 天天出报 周末不休

减资公告 山东微品自动化有限公司,统一社会信用代码:91370882MA9XQA117E,经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币1000万元减少至人民币100万元。 寻亲公告 刘龙祥,性别男,大致年龄16岁,血型:不明,2005年1月26日发现被遗弃在天津市王庆坨镇地边,刘继奎的母亲将其捡拾,目前暂由刘继奎、李玉秋夫妇抚养。

济南广聚源木业 是集研发、设计、生产、销售、售后服务于一体的综合性木门企业。主要生产中高端实木门、实木复合门,开放漆木门,木饰面墙板,衣柜,橱柜,全屋定制等各类实木定制,长年全国招商 15168830980 张经理

影视制作全省对接 山东九影视界文化发展有限公司十年以上影视摄制经验,擅长宣传片、广告片纪录片、微电影、MV、VR等摄制,作品曾数次获得“金鹰奖、泰山文艺奖、牡丹奖”等。 友情提示: 本报信息仅为持证人的单方及形式发布不作为有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政管理部门或其业务审核认定为准。